



樹德 94 級畢業典禮

師長祝福翱翔萬里

◎ 校長朱元祥

在人生階段中，各位同學由生澀的高中職生進入高等教育學府，經由四年來的洗鍊，宛若蝶變般的呈現出美麗、絢爛、豐富的際遇，其間大家都曾歷經過許多的歡樂和辛苦的學習過程；與師長之間的研究精進和同學之間的相濡以沫，倏而掠過眼前，恍如昨日之事。

校長很高興藉校訊的篇幅說出的關心與叮嚀，期盼大家今後能更茁壯、成功，在未來的路途中，各位要小心翼翼的踏穩每一腳步，也要大膽的接受任何的挑戰，因為在人生道路上充溢著不可預知的機會，唯有努力不懈的爭取才能有所成就，完成人生規畫，相信樹德能以各位為榮。

◎ 副校長施純協

鳳凰花開，除了傷感離別，也歡欣成長。面對未來，難免有些徬徨不安，也躍躍欲試四年來的學習成果。

上課時，我常叮嚀「善讀書者，無之而非書」。意思是說，會讀書的人，任何事、物都可拿來當書仔細一讀，那怕是每天不可或缺的手機，都有值得我們借鏡之處。

手機中，除了外觀與使用方法外，值得深入探究的議題很多：手機的構造、手機的原理、手機的程式、手機的配件，到電池與各式各樣的元件，件件都是值得學習的典範，樣樣都是絕佳的教材。

然而一般人日用而不自知，大家把手機當「工具」使用，我們更應該拿來當作自我教育的「教材」。手機是如此的實用，令人不可或缺；介面是如此的友善，使人倍感親切，該如何將四年所學引用至職場，手機給我們的啟示，不妨空閒時思考一番。

畢業是學校生活的一個段落，然而真正人生的路途才正要開始，學習不應該就此終止，而我們身邊的「教材」也不只是手機，相信聰明的你，信手拈來，都是令人激賞的創意與巧思。

祝你們 前途光明！

◎ 副校長謝文雄

轉瞬間大學生活就將劃下完美句點，回顧橫山崗上的學習生活，有甜蜜有歡笑，當然少不了功課的苦熬；這一切都是成長的歷練，也將是永遠的懷念；畢業是這段緣分的延續，學校有你（妳）永遠的師長及學弟妹，也是你（妳）永遠的家。

畢業是個全新的開始，有人繼續升學、有人選擇就業，不管升學或就業都必需秉持不斷學習的精神，創新思考、勇於承擔、熱心公益、發揮所長、掌握所有學習的機會，為成功的契機做最充實的準備。

在這畢業前夕，既不捨又高興，捨不得相處多年的同學就將離校，高興的是社會又多了一批學養俱佳的生力軍；滿心不捨之餘，只能獻上最誠摯的祝福，祝大家鵬程萬里，一切順心。

◎ 管理學院院長陳清耀

致即將邁入人生另一哩程的畢業同學們：

一年容易，當夏蟬聲起，你們將收拾行囊，踏入人生的另一哩程。對大多數的同學而言，大學是校園學習的最後一站，離開樹德科大的大門，職場的考驗正等著各位。在高學歷者眾，產業都逐漸外移的今天，各位同學對職場的競爭，將從課堂上的告知，變成親身的感受，猶如寒天飲冰水，留下點滴在心頭。

校長朱元祥博士經常告訴各學術單位的主管同仁，除了升學之外，同學的職場規劃一定要列為課程設計的重點。管理學院即秉承校長心繫同學就業競爭力的理念，設計了「Topping」教學。一來讓參與的同學盡可能畢業即是就業，二來也是提醒未參與的同學，畢業已近（Topping教學之實習在四下實施），不論知識，乃至於心理，均應齊備以符合企業的期待。

工作態度與倫理在93學年度已納入院必修，這課目是在畢業前一年開設，旨在提醒同學注意競爭激烈的職場上，態度是一個很重要的成功關鍵。各位同學如果願意回頭深省，態度何嘗不是影響在學成績高低的重要因子。反省的事都屬過去，現在亦非說教的時刻，但我們還是叮嚀各位，未來職場「態度」一定要爭個滿分，管理學院將因你們畢業後的表現為榮。

最後送大家一句話，「對於盲目在海上航行的船隻，任何方向來的風，都是逆風」，只因為船長沒有明確的目標，祝各位同學早日明白——我們到底要甚麼。

◎ 資訊學院院長陳龍銘

每年的六月一到，祇見穿著畢業服的你們在校園裡四處留影，只為著捕捉那剎那的靜止，真希望時空就如同相片裡燦爛的笑容定格般的永恆，但畢竟你們還是會離開樹德科大，開創你們的未來。

離開校園，就如同大樹的種子需經歷落地、萌芽、生根、茁壯、開花結果的循環過程，這是生命的真諦，也因此樹德科大優質的辦學精神，讓你們今日以樹德科大為榮，而我們也期盼未來樹德科大能以你們為榮。謹以

“早起的鳥兒有蟲吃；捷足先登”與資訊人共勉之。

樹德科技大學 94 級畢業典禮流程

中華民國94年6月18日 星期六 大禮堂

08:20-08:30	應用社會學院及資訊學院畢業生校園巡禮
08:40-10:00	應用社會學院及資訊學院授證及撥穗
10:50-11:00	設計學院畢業生校園巡禮
11:10-12:30	設計學院授證及撥穗
13:20-13:30	管理學院畢業生校園巡禮
13:40-15:00	管理學院授證及撥穗
15:50-16:00	進修部全體畢業生校園巡禮
16:10-17:30	進修部全體畢業生授證及撥穗

◎ 設計學院院長翁英惠

致設計學院各系所應屆畢業同學：

在此學習階段的結束亦將是人生另一個階段的開始，無論下一個步驟往哪裏走，同學們都應體認到，大學或研究所的學業都只是學海中的一瓢，必竟知識無限而學海無涯。

俗話說「知識就是力量」，「知識就是財富」；當下說「知識經濟」、「知識資本」或「智慧資產」，在在強調人生求知之可貴。同學們目前正處於資訊科技締造的全球化時代，無論是生活、文化、或產業之發展，都將面臨全球化同步的競爭局面，除了永恆的求知、宏觀的國際思維與快速的實踐能力之外，各位保有的最佳優勢就是創新的思維和美感品質；這也是人類走向精確文明的重要附加價值，在此祝福各位順利發展，願平安、幸福、喜悅與你相隨。

◎ 應用社會學院院長梁台仙

應用社會學院親愛的畢業生：恭喜了！

四年的時光雖不挺長，卻絕不為短，尤其在人生繁花初開，最青春夢長的雙十年華的十年裡。

在這片謙沖豐饒，有樹有德的土地上，四年來感謝有著您！因此師長與您辛勤耕耘，胸懷天下，樹德樹人，展望無限。

當然當然，今天樹德以您為榮；他日，他日您當以樹德為榮！

恭喜恭喜！ 祝福祝福！

◎ 通識教育學院院長曾宗德

各位同學，大家好：

恭喜大家完成大學學業，經過了四年的淬煉，除了專業領域上有一定的成果外，在為人處事及人格養成上想已更加成熟。今要邁向另一人生階段，於此再次叮嚀各位：「學無止境」，往後更要繼續學習，培養獨立的思考判斷能力，主動思索，用心觀察，舉一反三，如此，在專業上才能登堂入室，一窺堂奧，在教養上才更能為人所讚譽。

大學的通識教育，不單只是教你知識——就如同龍應台在有關人文素養的談話中說到的，「知識是外在於你的東西，是材料、是工具、是可以量化的知道；必須讓知識進入人的認知本體，滲透他的生活與行為，才能稱之為素養。」希望各位這四年的學習，不單只是多知道了什麼，而是懂得由更多角度切入去看事情，有更多深刻的了解與同情，然後培養一種關懷的謙虛態度，使最後各位都能關懷自己，關懷別人，關懷大自然。祝福各位。

◎ 經營管理研究所所長許寶東

恭喜各位畢業生可以順利完成碩士學業，這一切都要感謝所有師長，因為有他們的細心指導與諄諄教誨，才能使你們順利完成學業。無論您將來是要繼續深造，或將要進入職場，在離開學校踏入社會的同時，代表著你們將被賦予更多的責任與壓力。也希望你們除了在樹德得到該有的專業知識外，更重要的是有學習到自信、樂觀、誠信、勤勞、樸實、責任和勇氣，而且請特別要記住，「愈成熟的麥穗，愈懂得彎腰；愈懂得彎腰，才會愈成熟」，因為保持謙虛和擁有成就絕對不是二選一的單選題。

期許各位同學帶著熱情的企圖心及態度去開創自我的未來！！也帶著師長的殷殷叮嚀及所有人的祝福，展翅高飛吧！飛向屬於你們自己的一片天！祝福所有畢業同學心想事成、前程似錦。

◎ 企業管理系主任潘龍瑞

四年前各位同學進校時，給學校帶來了快樂與希望；四年後畢業在即的今天，相信每個人胸中都充滿了學術及知性。

樹德雖然才創校不久，但何其有幸我們能在此共聚一堂、相處四載，為樹德的歷史奠基，為樹德的風格定位。希望經由我們的努力，可以為後來的世代留下一些值得傳頌的懿行美德、可以遵循的優良典範。

值此驪歌高唱之際，雖師生情篤無限依依，然終須揮揮衣袖，互道珍重。謹以寥寥數語與各位同學共勉，並祝大家一帆風順、鵬程萬里！

下轉二版

94 樹德學子升學榮譽榜

上接二版

國際企業與貿易系主任陳思慎

畢業是一種去意回徨的境界 是行色匆匆再回眸一瞥 所有繽紛燦爛的往昔時光都被點綴成生動傳神的細節...

資訊管理系(所)主任張錫

今天我們懷著歡欣的心聚在這裡，為所有將畢業的同學獻上我們的感和祝福。你們是真正值得嘉許和讚美的。在這四年當中，你們勤奮精進，在人格、智慧、學識及生活經驗上都有十足的成長...

室內設計系主任周伯丞

很榮幸而快樂地，看著室設的學子們在通過了大學教育設計思维的洗禮之後個個脫胎換骨。南台灣室內設計的範疇中本系位於領導趨勢之關鍵樞紐有賴於全體同學的努力耕耘...

資訊、通識教育學院兩新上任院長佈達 資訊學院院長 陳龍銘

【本刊訊】2005年5月本校資訊學院院長遴選委員會通過94學年度起由陳龍銘教授接任。陳龍銘教授，1947年生。高雄市楠梓區人。國立台灣師範大學物理系學士...



通識教育學院院長 曾宗德

【本刊訊】2005年4月本校通識教育學院院長遴選委員會通過由曾宗德副教授接任，經朱校長於2005年4月聘任。曾宗德院長，1967年生，雲林斗南人。國立海洋大學環境生物與漁業科學學系學士...

現兼任中華經典學會監事、高雄市一貫道分會教授師、中華民國天元慈善功德會理事。曾發表於SCI及國科會優良期刊中英文論文16篇。曾獲榮譽有：樹德科技大學服務績優教師獎、國際期刊發表獎、研究績優獎、研究卓越獎...

Table listing graduates by department (e.g., 經管系, 企管系, 金保系, 國企系, 工管系, 休管系, 資管系, 資工系) and their respective receiving institutions.

(調查截止日94年6月10日/公共事務室提供)

人類性學所國際招生傳捷報 我與新紀元學院合辦學分班

【本刊訊】本校為拓展國際視聽，順應教育國際化趨勢，積極參與教育部各項國際招生活動，由朱元祥校長於94年4月13日至17日率團前往馬來西亞招生宣導...

及學分班的課程。依據協議書所載，雙方將於2005年8月優先開辦碩士學分班課程，若招生反應良好，則於2006年開辦碩士班課程...



圖為朱元祥校長(左)與柯嘉遜院長簽訂協議書。